

建设幸福新惠济 看看他们怎么做

“交通人”的坚守 把敬业变成了习惯



前几日,阳光正好,52岁的崔永健脖子上搭着毛巾,站在正在修的古须南路上和修路工人们说工作,“要认真一点,油的厚度一定要达到”。

崔永健是惠济区交通局工程科副科长,他上班几乎都在施工现场,干活不怕脏、不怕累,每年都是单位的先进工作者,不仅得到了单位领导的赞誉,就连监理和工人也对他评价很高。

记者 鲁慧 文/图

公路上的事儿他“门儿清”

崔永健的公路故事要从他的父亲说起,他自小跟着父亲铺路,对公路上的事儿“门儿清”。

原来,崔永健的父亲搞过公路工程,崔永健打小就跟着父亲接触公路方面的活,耳濡目染,老早就会了。1986年当兵转业后,崔永健就来到刚刚成立的惠济区交通局工程科上班。

“那时候很多比我学历高的人都落榜了,可我考上了,高兴坏了。”工作后他又去参加了全国成人高考,由于他专业知识强,顺利被录取了。

考试的成功让崔永健更有信心把

工作干好,工作30多年来,他干过公路养护、工程等岗位,不怕脏、不怕累,每年都是单位的先进工作者。

“我的工作作风就是敢担当,我当过兵,喜欢雷厉风行,只要是我负责的活儿就一管到底,有时候监理说我把他们的活儿都干了。”崔永健说,工程科主要负责县道路路的修路工程,他的具体工作就是督促施工单位的进度和监督监理。

“我对施工单位要求比较严格,铺油的厚度、宽度,油的含油量都要按标准来。”崔永健说,做事情就要一丝不苟,要么不干,要干就要干好。

加班加点干活心里才踏实

说到加班,崔永健笑了,每年只有春节才休息几天,其余时间都在工地上。“是领导要求的吗?”“没有,活就在那,我放心不下。”崔永健说,每天工作从早上5点多到晚上8点多,也有加班到凌晨一点多的,之前修武西高速连接线时,他们干了三天三夜没有回家,当时工期比较紧,要求3天必须铺完,崔永健就带领大家吃住在地,完成

了任务。

“老崔真是敬业,比我们监理来得早,走得晚,很多活比我们懂得多。”张监理说,工人们也都很佩服崔永健,再苦再累,刮风下雨,一看到他来了,干劲都很大。

“节假日双休日,他始终坚持在工地,比监理和施工方还操心。”惠济区交通局党组书记侯永革说。

为工作亏欠家人太多

说起家人的支持,崔永健眼睛红了。“这些年,我亏欠老婆孩子确实太多了”。

他30多年兢兢业业的工作是和家人的理解分不开的,他的爱人曾经上过班,后来崔永健实在太忙,后来就辞职全心照顾家庭了。

说到孩子,他更是觉得亏欠,“因为工作忙,孩子1岁半就送到幼儿园了,那么小的年龄,每次接送都

哭得抱不住,真是让孩子受罪了。”说到这里,崔永健声音哽咽了。儿子上小学的时候,在学校不小心烫伤了,从下巴到胸口都是伤,崔永健一天假都没有请,至今说起崔永健还声音哽咽。

如今,崔永健还是每天在路上跑着,例行的巡查、突发的紧急事件,他总是保质保量出色完成自己的工作任务,把敬业变成了习惯。

这个“80后”第一书记 还真行!



1982年出生的张长江,是郑州工程技术学院的一名管理干部。2015年9月,张长江被选派到郑州市惠济区师家河村担任驻村第一书记。

初见张长江,这个教师出身的“80后”第一书记阳光朝气,脸上始终挂着笑容,工作起来有种与年龄不太相仿的沉稳。

记者 鲁慧 文/图

强组织,凝心聚力,让党支部强起来

师家河村位于郑州市惠济区西北角,紧邻古荥镇,由师家河、石河、古城3个自然村组成,下辖11个村民组,总人口7700余人。

初来乍到的张长江虽然在单位有着担任8年支部书记的经验,但“心里还是挺紧张的,换了个完全陌生的工作环境,说实话,担心会水土不服”。

作为驻村第一书记,张长江把党建工作抓在日常,带领党支部班子在各项工作中走在前、干在前,他从抓班子、带队伍入手,着力加强党的基层组织建设,增补了两名监委会成员,完善了监委会,大大提高了村干部工作的积极性。

师家河村党支部的政治学习一直以开会念文件为主要形式,单调乏味,

党员活动中心只有几张桌子和几把椅子,会议室也没些像样的会议桌椅。张长江到村发现这种情况以后,立即向单位党委打了报告,请求党委捐建师家河村党员活动中心,报告很快得到了郑州工程技术学院党委的批复,一批电脑、投影仪、幕布、音响、会议桌椅、书籍、办公及文体用品等价值数万元的设备很快就运到了村里。

“我是教师出身,我知道学习的重要性,村子要发展,作为领头人的村干部和党员就必须经常性接受教育,勤于学习,更新知识。”张长江以“两学一做”学习教育为契机,依托“三会一课”和爱国主义教育活动,对广大党员干部进行形式多样的教育培训。

办实事,取信于民,让村容村貌美起来

“我肩负着组织的重托,也深知只有挑起担子才能走进群众,扑下身子才能靠近群众,干出样子才能贴近群众。”张长江是这样说的,也是这样做的。

师家河村的很多小巷和排水沟都是10年前所修的,近年来从未维护和修缮过,导致排水沟严重堵塞,村民家

的生活污水都排到了路上,平时路上污水横流,一到雨雪天气更是水深及膝,严重影响村民出行。为此,张长江与村干部一起,多次到区里和办事处请示,争取上级资金支持,修缮主干道及部分急需修缮的小巷约3000米,新挖排水沟约2000米,安装路灯近50盏,路灯点亮了,老百姓的心里也更亮堂了。

谋发展,体察民情,让百姓生活乐起来

张长江话不多,不喜欢讲大道理,但师家河村村民却很服气这位年轻的“第一书记”。为啥?村民的回答很实在:“这样务实的干部不多见”“村里的大事小情,日常工作,都离不开张书记。”

一次在街头与村民刘强的闲聊中,张长江得知,村里多年没有来过唱戏班了,村民们十分想在家门口就看

到戏曲表演,他第二天就跟村主任一起联系郑州市专业院团,完成老百姓的心愿。

前不久,郑州市豫剧团、郑州市曲剧团、郑州市杂技团先后来到师家河村进行了为期8天14场的精彩演出,为人民群众送上了一场场精彩的文化盛宴,演出让在场观众大呼过瘾,村民们无不夸赞,“这个第一书记就是好”。